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учасна ситуація в Україні характеризується загостреним протисто-
янням окремих політичних сил, кризовими явищами в економіці та 

соціальній сфері, що зумовлює активізацію різноманітних проявів зло-
чинності. Удосконалюються способи вчинення протиправних діянь 
у сфері господарської діяльності, стрімкими темпами розвивається на-
ркобізнес, зміцнює свої позиції організована злочинність, широке роз-
повсюдження мають кримінально-карані діяння насильницького і ко-
рисливо-насильницького спрямування. Усе це зумовлює актуальність 
питань боротьби зі злочинністю. Така боротьба не може бути ефектив-
ною без попереднього вивчення сутності злочинної діяльності, її прин-
ципів, форм і методів. 

Одним з таких принципів вважається конспірація [1, с. 56]. Вона 
розглядається також як засіб протидії роботі правоохоронних органів з ви-
явлення, попередження, припинення та розкриття злочинів [2, с. 30]. Однак 
питання конспірації злочинної діяльності комплексно не досліджувались. 
Науковці здебільшого розглядають конспірацію як принцип оператив-
но-розшукової роботи правоохоронних органів. 

С 
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Метою даної статті є визначення сутності й особливостей конс-
пірації злочинної діяльності. 

Аналіз тлумачень слова “конспірація” в російських та українсь-
ких словниках [3, с. 449 ; 4, с. 550 ; 5, с. 324 ; 6 ; 7 ; 8 ; 9] свідчить про 
можливість його вживання у різних значеннях, які відповідають трьом 
основним напрямам. Відстеження відособленості та зв’язку цих напря-
мків дає підґрунтя для розуміння змісту конспірації в цілому та 
у конкретних випадках. 

Перший напрям пов’язаний з походженням цього слова від ла-
тинського “conspiratio” — однодушність, згода, змова. Другий — фор-
мується на основі наявності певної таємниці та необхідності її збере-
ження. Третій — відповідає існуванню нелегальної організації та захо-
дам і методам, що забезпечують приховування її діяльності. 

Аналізуючи перший з виділених нами напрямів, зазначимо, що 
в сучасних тлумачних словниках змова визначається як таємна угода 
для досягнення якої-небудь мети (частіше політичної); взаємна домов-
леність кількох чи багатьох осіб про спільні дії [3, с. 374 ; 9]. Отже, 
змова передбачає згоду певного кола суб’єктів з ідеєю спільної діяль-
ності, а також засекречування змісту домовленостей. Така згода пови-
нна бути однодушною, що є запорукою нерозголошення таємниці. 

Таємний характер домовленостей суб’єктів змови дає підстави 
вважати, що і зміст їхньої майбутньої діяльності підлягає засекречу-
ванню. Кінцева мета змови полягає в отриманні результату, який несе 
небезпеку для тих осіб, від яких утаємничується факт спільної діяльно-
сті. Проведений нами аналіз вживання слова “змова” в наукових, пуб-
ліцистичних і художніх джерелах дає підстави вважати, що дії її учас-
ників спрямовані проти існуючої влади, встановленого порядку управ-
ління. За висловлюванням Є. А. Тюгашева, у контррозвідувальній нау-
ці змова визначається як форма підривної діяльності, що полягає 
в конспіративному підборі, організації та використанні ворожих еле-
ментів з метою захоплення влади. У свою чергу, будь-яка форма підри-
вної діяльності може інтерпретуватися як змова [10]. 

Визначення конспірації як змови веде до розуміння досліджува-
ної категорії як антидержавного, суспільно-небезпечного, протиправ-
ного виду діяльності. На користь такої думки свідчить тлумачення кон-
спірації як таємної підпільної антиурядової діяльності [6]. Висновок 
щодо синонімічності змови та конспірації можна знайти в роботах 
В. І. Леніна, який вказував, що французьке слово “конспірація” відпо-
відає російському слову “змова” [11]. Думки про однакове значення 
цих слів притримувався його політичний опонент І. А. Ільїн [12]. Тлу-
мачення конспірації в англійській мові (“сonspiracy”) як таємного пла-
нування вчинення чогось лихого (особливо злочину) [13, с. 134 — 135] 
також фактично відповідає змові. 
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Природно, що сили, проти яких спрямовано підривну діяльність, 
чинять їй протидію та прагнуть до викриття всіляких змов і нейтралі-
зації (ліквідації) їх суб’єктів. Це обумовлює нелегальний статус соціа-
льної групи, створеної на основі змови, та необхідність проведення її 
членами діяльності, спрямованої не тільки на досягнення основної ме-
ти, а й на приховування власного існування як підривної організації. 

Викладене дає підстави для висновку про обґрунтованість тлу-
мачення конспірації як заходів нелегальної організації для збереження 
в таємниці своєї діяльності і членів [3, с. 449 ; 6 ; 7]. В. Я. Коломієць, 
провівши детальний аналіз праць В. М. Атмажитова, А. Є. Тюлікова, 
В. Ю. Фролова, Л. А. Прохорова, дійшов висновку про беззаперечність 
того, що конспірація є системою (сукупністю) спеціальних заходів [14, 
с. 71]. Система заходів, спрямованих на досягнення певної мети, може 
бути визначена як діяльність. Віднесення конспірації до категорії дія-
льності дає підстави для виділення її суб’єкта — нелегальної організа-
ції, створеної на основі змови. 

Виходячи з того, що конспірація неможлива без інспірації [10], 
дії учасників змови, спрямовані на збереження таємниці, полягають не 
тільки в її охороні, а й у дезінформуванні супротивника. 

Таким чином, враховуючи взаємозв’язки та взаємозалежність різних 
значень слова “конспірація”, його зміст можна розглядати як діяльність, 
суб’єктом якої виступає нелегальна організація. Мета конспірації полягає 
у приховуванні сутності даної організації та змісту її фактичної (основної) 
діяльності. Завданням є створення в іншої сторони хибних переконань про 
відсутність змови та дій з реалізації її мети. Дії суб’єктів конспірації поля-
гають в охороні таємниці, дезінформуванні супротивника. 

Усвідомлюючи логічність наведених тверджень з позицій генезису 
конспірації в історії людства [10], маємо зауважити, що значення цього те-
рміну в двадцятому столітті було суттєво трансформовано. Зокрема, можна 
констатувати, що суб’єктами конспірації перестали бути лише нелегальні 
організації. Так, у відомчих нормативно-правових актах, що регулювали 
суспільні відносини у сфері забезпечення державної безпеки та боротьби зі 
злочинністю в СРСР, про конспірацію йдеться як про одну з засад діяльно-
сті органів контррозвідки та оперативних підрозділів міліції, тобто цілком 
легальних організацій, що є складовими апарату держави. Нині в Україні 
на законодавчому рівні конспірацію закріплено як один з принципів контр-
розвідувальної та оперативно-розшукової діяльності оперативних підрозді-
лів СБУ, а також як форму діяльності Державної прикордонної служби 
України (ст. 4 Закону України “Про контррозвідувальну діяльність”; 
п. 2 ст. 3 Закону України “Про Службу безпеки України”; ст. 3 Закону 
України “Про державну прикордонну службу”). Цей термін вживається 
і в інших законах, що встановлюють засади діяльності правоохоронних 
і розвідувальних органів держави. Проте зміст конспірації в роботі право-
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охоронних органів відрізняється від змісту конспірації злочинної діяльнос-
ті та є предметом окремого дослідження. 

Виходячи з викладеного вище, суб’єктами конспірації злочинної ді-
яльності виступають організовані злочинні формування (групи, угрупуван-
ня, співтовариства, організації [15, с. 67]). Метою конспірації злочинної ді-
яльності є забезпечення збереження в таємниці існування організованого 
злочинного формування, даних його членів і фактів підготовки й вчи-
нення ними кримінально-караних діянь. 

Сьогодні сама структура багатьох злочинних формувань забез-
печує захист інформації про їх протиправну діяльність. Як слушно за-
уважують професори В. П. Бахін та Н. С. Карпов, організовані злочин-
ні співтовариства будуються за принципом органів розвідки, що забез-
печує їм невикриваність, а у випадку “провалу” будь-якої окремої час-
тини (найчастіше безпосередніх виконавців) — мінімізацію витрат 
і швидке відновлення структури організації [16, с. 123]. 

Обов’язковою елементарною складовою конспірації організова-
них злочинних формувань є нерозголошення їх членами даних про спі-
льну протиправну діяльність. На відміну від конспірації в оперативно-
розшуковій діяльності, відомості, які становлять таємницю, не підля-
гають формальному засекречуванню, вони здебільшого ніде не фіксу-
ються й зберігаються лише в свідомості учасників злочинної змови. 
“Мовчання” учасників формування забезпечується острахом кожного 
з них бути викритим і притягнутим до кримінальної відповідальності. 
Стимулом для суворого дотримання таємниці виступає також усвідом-
лення можливості помсти (в тому числі у формі фізичної ліквідації) 
спільників у разі розголошення відомостей про них та про сумісну зло-
чинну діяльність. 

Для забезпечення безпеки злочинної діяльності організовані форму-
вання вживають режимних заходів з обмеження доступу до інформації, яка 
утаємничується. Зокрема, це виявляється у вчиненні кримінально-караних 
діянь у приміщеннях і на територіях, які “закриті” для сторонніх осіб. Зде-
більшого саме у таких приміщеннях здійснюється виготовлення наркотич-
них засобів, зберігання зброї та вибухівки, утримання заручників, зайняття 
забороненими видами господарської діяльності. 

М. А. Погорецький вказує на наявність у сучасних злочинних угру-
повань власної розвідки й контррозвідки [17, с. 5].  Для кримінального сві-
ту все більш поширеною стає практика внутрішньої контррозвідувальної 
перевірки членів злочинних співтовариств на предмет їх співробітництва 
з правоохоронними органами. Д. Й. Никифорчук, розглядаючи діяльність 
злочинних угруповань у сфері наркобізнесу, зазначає, що перевірці підда-
ються всі, хто викликає підозру, проводиться спостереження за діями спів-
виконавців злочину та пособників [18]. Це твердження буде справедливим 
і відносно інших формувань організованої злочинності.  
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Традиційним методом контррозвідувальної перевірки у злочинних 
співтовариствах завжди було залучення особи до безпосереднього вчинен-
ня злочинів. Участь перевірюваного у скоєнні тяжких і особливо тяжких 
кримінально-караних діянь дає змогу зробити висновки про щирість його 
злочинних намірів, а також про мотиви прагнення до набуття членства 
у формуванні. Провина у вчиненні тяжкого злочину в подальшому буде ви-
ступати стимулом збереження у таємниці всіх даних про спільну організо-
вану протиправну діяльність. 

Залучення перевірюваного до вчинення незначних кримінально-
караних діянь є досить розповсюдженою практикою у діяльності зло-
чинних формувань. Здебільшого, це злочини, пов’язані зі зберіганням 
невеликої кількості наркотиків, порушеннями громадського порядку, 
нанесенням легких тілесних ушкоджень. При цьому навмисно створю-
ється ситуація, коли винний затримується працівниками міліції. Сут-
ність такої перевірки полягає у спостереженні за подальшою долею за-
триманого: якщо він є працівником оперативного підрозділу або спів-
робітничає з ним, то йому допоможуть уникнути притягнення до кри-
мінальної відповідальності. 

Перевіряючи своїх спільників, члени організованих злочинних 
формувань вдаються до стеження за особою, збирання інформації про 
неї з офіційних та неофіційних джерел (у тому числі з використанням 
корумпованих зв’язків у правоохоронних органах) і навіть до застосу-
вання тортур. Сьогодні, використовуючи досягнення науки і техніки, 
злочинці отримали можливість перевіряти правдивість членів своїх 
співтовариств за допомогою поліграфа, прослуховувати їхні розмови, 
встановлювати відеоспостереження за ними. 

Захист інформації щодо злочинної діяльності здійснюється та-
кож шляхом протидії оперативно-технічним заходам правоохоронних 
органів. Така протидія має як традиційні, так і новітні засоби. До тра-
диційних можна віднести ведення злочинцями переговорів виключно на 
спеціальному сленгу, зведення до мінімуму користування технічними засо-
бами зв’язку, візуальне обстеження приміщень і транспорту на предмет ви-
явлення оперативно-технічних засобів. Новітні засоби полягають у викори-
станні пристроїв, що дозволяють виявляти наявність і місцезнаходження 
спеціальної оперативної техніки. У сучасних мовах одним із засобів проти-
дії зняттю інформації з каналів зв’язку є систематична зміна викорис-
товуваних мобільних телефонів та sim-карт до них. 

Аналіз практичної діяльності правоохоронних органів, свідчить 
що невід’ємним елементом поведінки учасників злочинних формувань 
є дії, що спрямовані на виявлення стеження за ними. 

Зокрема, для виявлення візуального спостереження в процесі 
пішого пересування злочинці вдаються до: оглядання прилеглої тери-
торії та оточуючих осіб; раптових зупинок за рогом будівель, на мало-
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людних вулицях або в провулках; руху по безлюдній місцевості, не-
сподіваного сповільнення його швидкості; зупинок або зміни напрямку 
руху на протилежний; заходу до тупиків, під’ їздів будинків; зупинок за 
вхідними дверима приміщень, оглядання вулиці через вікна й вітрини; 
імітації розмов по телефону тощо. 

При використанні громадського наземного транспорту застосо-
вуються: тривале знаходження на зупинці; імітація посадки в транс-
порт; вхід до нього останнім; спостереження через заднє скло за гро-
мадянами, які залишилися на зупинці й автомашинами, що рухаються 
слідом; раптовий вихід з транспортного засобу; посадка і вихід з транс-
порту в момент закриття дверей. У метрополітені це: зупинки і тривале 
знаходження біля входу до станції метро; захід у вестибуль проти зу-
стрічного потоку пасажирів; короткочасне перебування у вестибюлі, 
прохід через турнікети, зупинка біля ескалатора і повернення на вули-
цю; повернення на вулицю після спуску по ескалатору до платформ; 
зупинки і рух проти потоку пасажирів у переходах на іншу станцію; 
перехід з однієї посадкової платформи на іншу; розташування за коло-
нами під час масової посадки пасажирів; імітація посадки у вагон поїз-
да, посадка у вагон останнім, зупинка біля дверей, притримування їх, 
вихід у момент закриття дверей; перехід на зупинках з одного вагона 
в інший. 

Під час руху на автомобілі застосовуються: спостереження через 
дзеркало або заднє скло за автомашинами; рух на невиправдано малій 
швидкості; несподівані зупинки або прискорення; зниження швидкості при 
зеленому сигналі світлофора і прискорення при червоному; імітація поло-
мки автомобіля; порушення правил дорожнього руху; неодноразова їзда по 
одних і тих же вулицях; заїзди у двори, тупики; несподівані зупинки за 
рогом будівель; зміна напрямку руху на зворотній тощо. 

У разі виявлення візуального спостереження, члени організова-
них злочинних формувань можуть вдаватися до різноманітних дій, спря-
мованих на його припинення. Такі дії часто виявляються у значному збі-
льшенні швидкості руху або несподіваній зміні його напрямку з метою 
“відриву” від осіб, які ведуть стеження. Виявивши спостереження, члени 
злочинного формування можуть тимчасово припинити свою діяльність 
або навіть відмовитися від будь-яких пересувань. 

З метою позбутися стеження, злочинці можуть навмисно влаш-
тувати дорожньо-транспортну пригоду. Мають місце випадки нападів 
на осіб, які ведуть стеження, та навіть їх фізичної ліквідації. 

Для конспірації організованих злочинних формувань характерні 
не тільки заходи із захисту інформації про їх членів і протиправну дія-
льність, а й з дезінформування приватних і посадових осіб. Більшість із 
цих заходів можуть бути віднесені до категорії маскування. 
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Маскування відповідає здійсненню учасниками організованих 
злочинних формувань певних зовнішніх видозмін. Такі зміни поклика-
ні приховати сутність того, що відбувається, та розраховані на сприй-
няття невизначеним колом осіб. На користь такого розуміння свідчить 
тлумачення маскування як дії за значенням слова “маскуватися” − по-
казувати себе не таким, як є насправді, приховувати свою справжню 
сутність; прикриваючись чим-небудь, ховаючись десь або змінюючи 
свій вигляд, ставати непомітним, невидимим для когось [3, с. 512]. 

Конспірація злочинної діяльності може включати як безпосере-
днє маскування членів організованого злочинного формування, так 
і маскування їх протиправної поведінки, а також предметів учинюва-
них злочинів. 

Безпосереднє маскування суб’єктів конспірації може бути дифе-
ренційоване на індивідуальне та групове. Найбільш примітивним ви-
дом індивідуального маскування злочинців є застосування засобів, які 
приховують обличчя в момент вчинення кримінально-караного діяння 
(шарфи, шапки з прорізями для очей, дитячі та медичні маски тощо). 
Цей вид маскування переважно застосовується при вчиненні злочинів 
корисливо-насильницького спрямування. 

Інший вид індивідуального маскування пов’язаний з викорис-
танням спеціального одягу. Зокрема, злочинцями використовується 
одяг працівників підприємств, які займаються постачанням населенню 
газу, води, електроенергії, підприємств, що виступають провайдерами 
Інтернету та кабельного телебачення. Для вчинення злочинів також ви-
користовується формений одяг працівників міліції та військова форма. 
Таке маскування застосовується як для вчинення розбійницьких напа-
дів і пограбувань, так і для скоєння крадіжок, шахрайств та інших кри-
мінально-караних діянь ненасильницького спрямування. 

В окремих випадках індивідуальне маскування виступає не тіль-
ки елементом конспірації злочинної діяльності, а й безпосереднім за-
собом вчинення злочину, та є елементом його об’єктивної сторони. Зо-
крема, так відбувається при отриманні кредиту за чужим або підробле-
ним паспортом, при вчиненні шахрайських дій з використанням фаль-
шивих документів, що посвідчують особу. 

Групове маскування здійснюється за допомогою засобів, що по-
кликані створити в оточуючих помилкове враження про правомірність 
діяльності двох і більше суб’єктів конспірації, або взагалі про їх відсу-
тність в певному місці у визначений час. До таких засобів можуть бути 
віднесені автомобілі, різноманітне обладнання (торгівельне, побутове, 
спортивне, культове та ін.), а також різні приміщення (потайні кімнати, 
погреби), будівлі, у тому числі малі архітектурні форми. 

Маскування протиправної поведінки здійснюється членами ор-
ганізованих злочинних формувань шляхом виконання ними різних со-
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ціальних ролей, здійснення правомірної діяльності. Так, циганські зло-
чинні угруповання, що спеціалізуються на наркобізнесі, виїжджають до 
сільських населених пунктів з метою заготівлі рослин снодійного маку 
та коноплі, прикриваючись діяльністю зі скупівлі металобрухту, реалі-
зації різноманітних промислових товарів. Члени груп, що спеціалізу-
ються на кишенькових крадіжках, у громадському транспорті викону-
ють ролі пасажирів, на ринках та у крамницях — покупців. Мають міс-
це випадки, коли квартирні злодії, займаючись збиранням інформації 
про можливі місця вчинення крадіжок, виконують ролі соціальних 
працівників, комівояжерів, представників громадських і релігійних ор-
ганізацій. Таке саме прикриття часто використовують і шахраї. Погра-
буванням і розбійницьким нападам на автотранспортних шляхах інко-
ли передують виконання злочинцями ролей працівників міліції, робіт-
ників-ремонтників, жертв дорожньо-транспортних пригод. 

Для маскування протиправної поведінки злочинці також вико-
ристовують власні соціальні ролі, пов’язані з виконанням своїх профе-
сійних обов’язків. Так, розповсюджувачами наркотичних засобів до-
сить часто виступають бармени та диск-жокеї нічних клубів. Проти-
правні дії у сфері кредитування, що вчиняються посадовими особами 
банківських установ, маскуються під виконання службових обов’язків. 

Маскування предметів злочинної діяльності (зброї, вибухових 
речовин, наркотичних засобів, майна, здобутого протиправним шля-
хом, тощо) може здійснюватися через їх камуфлювання або зберігання 
у спеціально обладнаних схованках. Так, наркотики, що реалізуються, 
можуть попередньо розміщуватися в середині герметичних пакетів 
з продуктами харчування (чіпси, цукерки, кетчуп, сухарики тощо). Для 
транспортування наркотичних засобів використовують порожнини ав-
томобілів, залізничних вагонів, переховують їх у ємностях з сипучими 
товарами або рідинами. Для маскування специфічного запаху наркоти-
ків часто використовують смажене насіння, горіхи, каву, тютюн, цибу-
лю, часник, перець, парфуми, харчові приправи та інші речовини із різким 
запахом. Останнім часом мали місце випадки контрабанди в Україну рід-
ких наркотичних засобів під виглядом лікувальних ефірних олій, а си-
пучих — під виглядом спортивного харчування. 

В окремих випадках злочинці вдаються до маскування примі-
щень, де відбувається злочинна діяльність. Так, приміщення, де розби-
раються викрадені транспортні засоби, маскуються під станції техніч-
ного обслуговування автомобілів; приміщення, що використовуються 
для виготовлення неліцензійної продукції, — під різного роду склади, 
майстерні тощо. 

З метою перешкоджання виявленню та подальшому розкриттю 
злочину, маскуванню піддаються сліди його вчинення. Зокрема, завдя-
ки інсценуванню обставин і створенню фіктивних слідів, убивство мо-
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же маскуватися під нещасний випадок, серцевий напад [1, с. 56], про-
типравне заволодіння чужим майном — під добровільне здійснення 
його передачі в порядку цивільно-правових відносин (з можливим по-
дальшим “зникненням” потерпілого). 

Маскування злочинної діяльності розраховане на візуальне 
сприйняття його результатів приватними і посадовими особами та не 
передбачає спілкування сторін. Проте спілкування між дезінформато-
рами й об’єктами обману є складовою конспірації злочинної діяльнос-
ті. Зокрема, контрабандисти змушені спілкуватися з працівниками ми-
тних органів і прикордонної служби та викладати їм неправдиві відо-
мості щодо вантажу, який перевозиться. Особи, які займаються нарко-
виробництвом в орендованих помешканнях, на випадок надмірних 
проявів цікавості з боку оточення, використовують заздалегідь підго-
товані легенди. Ці легенди залежать від статево-вікового складу безпо-
середніх виробників наркотичних засобів та можуть відповідати оренді 
квартири молодою сім’єю, найму помешкання декількома студентами, 
проживання за адресою самотнього чоловіка тощо. Квартирні злодії 
бувають змушені пояснювати своє перебування у під’ їзді, вигадуючи 
різноманітні історії. 

Ініціатива спілкування може виходити не лише від приватних 
і посадових осіб, яких зацікавила діяльність суб’єктів конспірації, 
а безпосередньо від учасників злочинного формування. Здебільшого 
така ситуація має місце тоді, коли дезінформація громадян або посадо-
вих осіб є елементом об’єктивної сторони вчинюваного злочину. 

Підводячи підсумки, можна зазначити наступне: 
Конспірацію, у широкому розумінні, слід розглядати як систему 

заходів, суб’єктом яких виступає таємно створена організація. Мета 
конспірації полягає у приховуванні факту існування даної організації, 
змісту її фактичної діяльності та персональних даних членів. Завдан-
ням є створення в іншої сторони хибних переконань про відсутність 
змови та дій з реалізації її мети. Дії суб’єктів конспірації полягають 
в охороні таємниці та дезінформуванні супротивника. 

Конспірація злочинної діяльності як система взаємопов’язаних 
заходів притаманна лише організованим формуванням. Окремі особи 
та їх неорганізовані групи не можуть вважатися суб’єктами конспіра-
ції, оскільки основою останньої є змова. Проте вони можуть викорис-
товувати у своїй злочинній діяльності окремі елементи конспірації. 

У структурі конспірації можна виділити два взаємопов’язані 
блоки. Перший — забезпечення охорони від витоку інформації про 
злочинну діяльність та причетних до неї осіб. Другий — дезінформація 
приватних і посадових осіб. 
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До першого блоку можна віднести: організацію структури фор-
мування, збереження таємниці його членами, а також режимні й контр-
розвідувальні заходи. 

Контррозвідувальні заходи можуть бути диференційовані за трьома 
основними напрямами: запобігання впровадженню до злочинного форму-
вання, а також виявлення вже впроваджених туди оперативних працівників 
або осіб, які з ними співробітничають; протидія оперативно-технічним за-
ходам правоохоронних органів; протидія візуальному спостереженню 
за членами організованого злочинного формування. 

Дезінформація громадян і посадових осіб здійснюється шляхом 
маскування та легендованого спілкування. Маскування відповідає здій-
сненню суб’єктами конспірації певних зовнішніх видозмін. Об’єктами 
маскування виступають: члени злочинних формувань, предмети зло-
чинної діяльності, злочинна поведінка, приміщення, де проводиться 
злочинна діяльність, обставини та сліди злочину. 

Спілкування з використанням легенд може здійснюватися як за 
ініціативою суб’єктів конспірації, так і за ініціативою приватних і по-
садових осіб. У першому випадку таке спілкування здебільшого 
є елементом об’єктивної сторони вчинюваного злочину. У другому — 
виконує функцію забезпечення безпеки злочинної діяльності при про-
веденні посадовими особами адміністративного контролю, дізнання, 
слідства або при виявленні громадянами цікавості до діяльності членів 
організованого злочинного формування. 
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В статье раскрыта сущность и определена структура конспи-
рации преступной деятельности. 

 
The essence of the conspiracy of criminal activity and its structure is 
discussed in this article. 
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